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A tavalyi sikeres együttműködés alapján folytattuk a közös munkát a németországi Gauting Otto-von-

Taube Gymnasiumának diákjaival. Az új projektévben is a fizika tudománya, illetve a technológia volt a 

középpontban. A 34 résztvevő a napenergia felhasználásával, illetve a napelemek működésével foglal-

kozott a részfeladatok kidolgozása közben, amik aztán - komplex módon körüljárva a témát - teljes egé-

szet alkottak. 

A tatai találkozón megkezdett projektmunkákon a két személyes találkozó között 9 vegyes csoportban 

dolgoztak együtt a német és magyar diákok. A témák szorosan kapcsolódtak egymáshoz, de külön-külön 

is értelmezhető vizsgálatokat, illetve gyűjtőmunkát végezhettek a résztvevők. A megszerzett tudás és az 

elvégzett közös munka bemutatására az idei évben is a már tavaly bevált módszert alkalmaztuk: tudomá-

nyos posztereket készítettek a csoportok, amelyek a későbbiekben is lehetőséget adnak a legfontosabb 

tudnivalók mások számára való átadására. 

A diákok a következő témákat dolgozták fel: 

1. napsütő készítése és működésének fizikai alapjai 

2. működő napelemes autó tervezése és készítése 

3. bypass dióda áramköri szerepe és működésének vizsgálata saját 

konstrukcióval 

4. napelem munkapontjának értelmezése és kimérése 

5. a napelemek működését befolyásoló külső paraméterek hatásá-

nak vizsgálata 

6. napelemek soros és párhuzamos kapcsolása 

7. a német és a magyar napenergia-potenciál és annak kihasználás-

nak összehasonlító elemzése 

8. a napelemek szerkezete és típusai 

9. az inverter működése. 

A németországi találkozó szakmai része az egyes projektek véglegesí-

téséről, a poszterek finomításáról, a munkák bemutatásáról szólt. A 

partneriskola tanárai ennek megfelelően állították össze a hét programját. 

Vasárnapi vasúttal történő utazásunk zökkenőmentes volt, 

a terveknek megfelelően hat óra alatt értünk Münchenbe. 

Vendéglátóink a pályaudvaron vártak bennünket. A nap 

további részét a diákok a családokkal tölthették, de jutott 

idő a közös kikapcsolódásra is: nem maradhatott el a csa-

patösszetartó bowlingozás. 

A hétfői napot nagyrészt a gimnázium egyik fizikatermé-

ben töltöttük. Az igazgatónő köszöntője után a német diá-

kok Gautingról, Münchenről és a helyi iskolrendszerről 
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szóló prezentációi következtek. Majd megkezdődtek a csoportmunkák, amelyek elsődleges célja ezen a 

napon a kísérletek élőben való bemutatása, valamint a poszterek finomítása volt. A feszes munka lazítá-

saként a résztvevők meghallgathattak egy előadást, amely egy különleges, innovatív megoldásról számolt 

be a napelemek telepítésével kapcsolatban. A fejlesztők vezetője személyesen mutatta be az újítást a 

diákoknak, melynek lényege a függőlegesen elhelyezett, mindkét oldalán napelemmel rendelkező egy-

ségek - elsőre meglepőnek tűnő - hatékonysága, illetve a napi energiafelhasználási igényekhez való jobb 

illeszkedése. 

   

Kedden Münchenbe utaztunk, ahol a városnézés mellett a kollégák egy szemléletformáló előadást is 

szerveztek az egyik egyetemen. Holler tanár úr az előző évben is nagysikerű, el gondolkodtató bemuta-

tója az idei résztvevők számára is az egész projekt egyik legemlegetettebb pontja volt. A diákok nyitott-

nak mutatkoztak az előadás végén, így sok kérdés hangzott el, amelyek némelyikére nem feltétlen meg-

nyugtató válasz érkezett, de megismerhettük a németek a következő 20 év energiapolitikáját illetően. 

Abban egyértelműen körvonalazódott az energiafelhasználás radikális csökkentése. 

A szerdai nap délelőttjén a poszterek véglegesítésével foglalkoztak a fiatalok, hogy legyen idő a nyomdai 

munkára is.  

A délutáni program igazi kuriózum volt, ugyanis el-

látogattunk Garmisch-Partenkirchenbe, a síparadi-

csomba. Az 1936-os téli olimpiának is helyszínt adó 

város ma is számos verseny helyszíne. Kalauzunk a 

síugrás minden csínját-bínját megismertette velünk. 

Sokat tanulhattunk az interaktív bejárásból, mely-

nek során az egész csapat felmászhatott a 100 méte-

res óriás sánc legtetejére, ahonnét szó szerint szédü-

letes kilátás nyílt a környék hegyeire, köztük Né-

metország legmagasabb hegycsúcsára, a Zugspitze-

re. Azt is megtudhattuk, hogy az ott élő kisgyerekek 

már 5-6 éves korukban elkezdenek foglalkozni a sí-

ugrással. Emellett vezetőnk hosszasan mesélt a hí-

ressé vált Eddie a Sas történetéről, hiszen a róla ké-

szült filmet is ezen a helyszínen forgatták. 

Az izgalmas bejárás után egy rövidebb gyalogtúrával könnyedén elértük a Bajor-Alpok legnépszerűbb 

szurdokát. Különleges élményt nyújtott a Partnachklamm, amelyben a patak nagy robajjal szalad végig 

a hatalmas sziklafalak között. 



   

A hosszú nap végén a diákok még beiktattak egy közös sportolást, ugyanis Gauting szomszédságában 

működik egy kiváló jégpálya. A korcsolyázás is jó hangulatban telt, amely egyébként az egész hét jel-

lemzője volt. 

Csütörtökön a kész poszterek segítségével a partneriskola 

érdeklődő diákjai számára tartottak a résztvevők 

workshop-ot. A kilenc projekt iránt nagy volt az érdeklő-

dés, így a közös munkával sokan megismerkedhettek. A 

legtöbbet talán ebből lehet tanulni, hiszen a másoknak 

való magyarázat mindig pontos megfogalmazásra sarkall, 

és kellőszámú ismétlés után igazi tudásként beépül a pro-

jektben résztvevő diákok szakmai ismeretei közé. 

A nap a már-már 

hagyományosnak 

tekinthető tánc-

házzal zárult, amely során a bajor kulturába kaphattunk bepillan-

tást. A vidám hangulatú est a helyi specialitások megkóstolására 

is lehetőséget adott. Vacsoraként nem maradhatott el a “leber-

käse”, a krumplisaláta és persze a bajor édesmustár sem. 

Pénteken reggel búcsút vettünk vendéglátóinktól a gautingi állo-

máson. Bár a közös munkának vége, többen megfogalmazták a 

kialakult barátság fontosságát, így várhatóan néhány diák a köz-

eljövőben is szervez találkozást. 

A hazaút előtt a magyar delegációnak ma-

radt annyi ideje, hogy Münchenben egy 

rövid látogatást tehessünk a Deutsches 

Museum kiállítótermeiben, ahol óriási te-

rületen mutatták be a tudomány és techno-

lógia megannyi izgalmas pillanatát és esz-

közét. 

Összességében igen tartalmas néhány nap 

van mögöttünk, amelynek legfontosabb 

eredménye az élményszerzésen és a szoros 

kapcsolatok kialakulásán túl, hogy a haté-

kony együttműködés jegyében a jövő évre 

ismét tervezünk egy projektet a két iskola 

újabb diákjainak bevonásával. 


